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ban bekövetkezhet, amikor Washing- 
tonban a kongresszus feltüggeszti a 

csapatok parancsnoka Teheránban tárgyal. 

lásokról jelentik, hogy azok 
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Anglia akarja háboruba sodorni 
Harriman Moszvában ki 

hogy Amer Ika 

Bulgáriát 
jelentette, hogy előbb hajókat kell építeni, Oroszországnak szállithasson 

Anylia készül India védelmére 
A világ éber szemekkel, de hig gadtan figyeli az eseményeket. A kifej- lődést váró semleges közvélemény idegessége ugyanis teljesen megszünt: nevezetesen a diplomáciai fronton már senki sem vár meglepetést. Tiszázottnak látszik minden ország magatartása, legfeljebb csak Törökország felé lehet kélkedően tekinteni. Ma azonban ugy áll a helyzet, hogy Ankara Is rövidesen nyilatkozni fog. A helyzet annyira megért, a világ mégsem tanusit nagy érdek- lődést e kérdés iránt. Ehelyett olyan hir eket közvetitenek a hirügynökségek, melyek az angolszász világ és az oroszok idegessége felől beszélnek. Az ál- talános helyzetre vonatkozó hireink itt következnek. 

VWVashington ma feltüggeszti a semlegességi törvényt 
Már tegnapi hiradásaink jelezték, hogy 

az amerikai kongresszus elé 
roosevelti javaslat értelmében az amerikai 
kongresszus felfüggeszti a semlegességi tör- 
vényt, amelyről Knok amerikai hadügyminisz- 
ter tegnap azt mondta, hogy annál ostobább 

törvénye még nem volt Amerikának. Ez 
terjesztett akadályozta meg Washingtont, hogy máris 

fellépjen Németország ellen Mai jelentéseink 
azt mondják, hogy a kongresszus mai ülésén 
mondja ki a törvény felfüggesztését. 

Japán várja az amerikai beavatkozást Saigoni hirek mondják, hogy Japán 
teljesen felkészülten várja az amerikai 
beavatkozást, amely abban a pillanat- 

a semlegességi törvényt. A feszült 
helyzetre való tekintettel Robert Crai 

gie, a tokiói angol nagykövet, akinek 
most kellett volna szabadságra men- 
nie, elutazását elhalasztotta. Ugy vé- 
lik, várja azt a pillanatot, amikor meg- 
kapja az utasitást Tokió végleges el- 
hagyására. Általános vélemény szerint 
ez a pillanat már nem késhet soká. 

Anglia Ázsiában késziti frontját Egymásután érkeznek olyan jelentések, Ezekbe a megbeszélésekbe Sziria és Irak hogy Angliának eszeágában sincs csapataival képviselőit is bevonták. Azt mondják, hogy átlépni a Kaukázust, hogy a német csapatok [e tárgyalások célja rávenni ezeket az elfog- elé menjen. E helyett Anglia India védelmére lalt államokat, hogy vegyenek részt az India 

vonalát. Szombat óta Wavel, az indiai angol 

a török és erosz határ alatt állitja fel arc- védelmére országaik területén felállitandó arc- 
vonal kialakitásában. 

Befeleződtek a török-német tárgyalások A török-német gazdasági tárgya- 
hirtelen 

befejeződtek, mégpedig eredményesen. 
A szerződés aláirására egy-két napon 

ányolok szerelnék hi 
A bolgár lapok ma félhivatalos 

közleményeket jelentettek meg hasáb- 
jaikon azokkal a hirekkel kapcsolato- 
san, hogy Németország kérte volna 
Bulgáriát az oroszok elenni háboruba 
való beavatkozásra. Ilyesmiről szó sem 

belül sor kerül. Clodius, a tárgyaláso- 
kat vezető német követ ezután Athénbe 
fog utazni. 

SZÓFIA MONDJA: 

horuha yrasztanti Bulgáriál 
— irják a bolgár ujságok nem 
látja a háboruskodás célját, mert, hisz 
egyszázados álma valósult meg akkor, 
amikor elérte minden bolgár egyesité- 
sét. Ez a tengely segitségével követ- 
kezett be s Bulgária csak akkor fog volt - mondja Szófia — ellenben igaz fegyvert, ha valaki ennek a bulgár te- az, hogy Anglia szeretné háboruba rületi egységnek támadna. Hyen céljuk ugrasztani Bulgáriát. Bulgária azonban viszont csak az angoloknak van. A 

e 

bel- és külpolitikai helyzetről a bolgár 
miniszterek városról-városra járva vilá- 
gositják fel a népet. 

Elmozditották helyéről 
a cseh államelnököt 

A cseh-morva protektorátus birodalmi. 
védnöke még a mult hét végén kérte sza- 
badságolását. Helyettese már vasárnap el- 
foglalta állását. Tegnap arról érkezett bir, 
hogy -birodalomellenes cselekményekértz le- 
tartóztatták a cseh védnökségi kormány el- 
nökét. Ma azt jelentik, hogy Hacha államel- 
nököt is elmozditották helyéről. A cseh- 
morva államelnök tegnap még irásban fe- 
jezte ki a németekkel való együttmüködésre 
való készségét. A németek — mondják még 
a jelentések, - erélyes kézzel nyomják el a 
cseh lázadásokat. Ezeket a zavarokat termé- 
szetesen London kihasználja. E céllal az este 
Eden angol külügyminiszter rádióbeszédben 
tüzelte a cseheket a németek ellen. 

Megnyitották 
a moszkvai 

értekezletet 
Az Oroszországnak való szállitások 

ügyében érdekes nyilatkozatok hang- 
zottak el a tegnap megnyilt moszkvai 
értekezleten. Beaverkrook, angol meg- 
bizott azt a kijelentést tette, hogy a 
a szállitás meginditása előtt előbb épitő 
terv kidolgozására van szükség. Harri- 
man, az amerikai megbizott azt a be- 
jelentést tette, hogy előbb hajókat kell 
épiteni, hogy Amerika Oroszországnak 
szállithasson. Ime igy áll Oroszország 
tényleges. megsegitésének kérdése. 
Maguk az oroszok közölték szövet- 
ségeseikkel, hogy azonnal szükségük 
van harci kocsikra. A megsegités fon- 
tosságát az oroszok azzal akarják el- 
bitetetni az angolszász világgal, hogy 
azt mondják, hogy a világ jövője az 
orosz fronton dől el. Moszkva ugy 
érvel, hogy ezt elsősorban Angliának 
kell megértenie s az orosz Irontot 
saját frontjának kell tekintenie.



A Hungária-Mozgó ma kedden este fél 9 órakor bemutetj 

LOVAGISs UGY 
Csókkal fizetelk Hzűle a legujabb világhiradó - Rendes helyáralk- 

ja az idény legsikerültebb magyar hangos filmjét 
Főszereplők Kabos Gy. Mály G. Gózon Gy. Gombaszögi Ella, Perczel Zita 
A dalbetéteket We igand Tibor énekli 

Az elekiromos ház 
Stokcholm a kényelem városa 

Stockholm négy szigetre épült, a szi- 
geteket karcsu hidak kötik össze egymással 
s a hidak mögött renaisance stilü paloták, 

holland barokk házsorok emelkednek és alat- 
tuk, szüntelenül sietnek az apró csónakok, 
vitorlás hajók, néba faszéngázas motoros pu- 

fog s talán mindezért is nevezik Stockholmot 
Észak Velencéjenek, – habár az éghajlata 
korántsem olyan kellemes, mint a Lido, s ha 
a hideg Észak merev és nagyrészt disztelen 
épitő stilusa nem is mutat annyi gyönyörű- 
séget, mint Italia örökké csodás műemlékei... 

Stocholm uj épitkező stilusa még a ré- 
gebbi, egyszerü modortól is eltért. Paran- 
csoló elv lett a praktikum, a kényelem, a 
gyorsaság, az egészség és a napfény és az 
erősen gyakorlatias svéd szellem szivesen 
egyszerüsitette le még az egészen egysze- 
rüvé vált északi épitő stilust is, hogy min- 
den szépség, és külső szin helyett inkább a 
praktikumot juttassa érvényre. Nyilván ez 
a telfogás hivta életre Stockholm uj város- 
negyedé:, a nagy bérkaszárnyák kertváros 
rendszerét, ahol félig német, félig amerikai 
épitő módszerek szerint 9-12 emeletes bér- 
házak sorakoznak pontosan kimért parcellák 
közepén, mint valami, párhuzamosan egymás 
mellé állitott óriási gyufáskatulyák. 

A skatulyaházak, liliputi felhőkarcolók 
egyhanguságát csak a nagy világos ablakso- 
rok élénkitik és a balkonok a házak sar- 
kain, amelyek – észak zord időjárásához 
mérten — zártak ugyan, de eltolható ajta- 
jaikkal, gumival zárt, falbatolható, nagy vi- 
lágos ablakaikkal nyáron is bőségesen ontják 
a friss levegőt és árasztják a napfényt.. 
Ezek a házak már a modern hadviselés szem- 
pontjait is tigyelembe vették: nagy, tágas 
légvédelmi pincéiken kivűl oly nagy távol- 
ságra épitették, egyiket a másiktól, hogy ta- 
lálat esetén nem dönthetik össze a szom- 
szédházat a lehulló romok . .. 

e 

Stockholm e messzeeső uj negyedéről 
mindaddig mint sem tudtam, amig meg nem 
hivott a „midagra" azaz estebédre egy 
elektromérnök jóbarátom, aki már régi isme- 
rősöm volt ugyan, de aki mindeddig kerülte 
a Svédországban divatos meghivást, 
mint mondta, számos meglepetést tartogat 
barátai és ismerősei számára. 

Igy hát érthető kiváncsisággal robog- 
tam ki az uj városnegyedbe. A nagy, 12 
emeletes bérházon messzevilágitott a tej- 
üveggel fedett szátntábla, A keskeny tölgyfa 
kapu, amelynek ablakán keresztül beláthat- 
hattam a virágokkal diszitett hallba, zárva 
volt. Hiába is próbáltam volna. kinyitni, 
kilincsnek nem volt se hire, 
még kevésbé láttam a házmester csengőjé- 
nek gombját, avagy valami más táblát, vagy 
eligazitást. Hosszas vizsgálódás után, körül- 
belül az ajtó közepe táján, felfedeztem egy 
kisebb gombot... A gomb nyilván arra 
szolgál, hogy megnyomják, – 
S mint megnyomom a gombot, hirtelen halk 
zizegés támad. A tölgyfaajtó automatikusan 
kinyilik s. aztán áutomatikusan 
utánam. 

most 

sem bamvay 

gondolom. 

becsukódik 

Most már bent vagyok a tágas hallban. 
Két oldal a lakók nevei sorakoznak, a két 
lift mellett, a nevek mellett a lakások csen- 
gőinek apró gombjai. Azután ujból megnyo- 
mom a gombot, a hall öblös teletonján meg- 
szólal egy mély bariton, barátom elváltozott 
mikrofonhangjára ismerek,. 

— Csak egy percig várj. Nyomban kül- 
döm érted a littet - mondta. 

A littházból halk zizegés hallik, jeléül 
annak, hogy már érkezik is a felvonó. Néma 
kattanással áll meg a földszinten. Felnyitom 
az ajtót, a külsőt, a vasrácsosat és a belsőt, 
az üvegajtót is; - de alig csukom le egyi- 
ket a másik után, máris robogunk széditő 
sebességgel a hatodik emelet felé. Halk kat- 
tanás. A lift megáll. 

Gondosan becsukom az ajtókat és a 
felvonó máris robog tovább. 

Barátom lakását keresem. De felesleges 
a kutatás a névtáblák után. Ismét halk zi- 
zegés hallik. Felnyilik az ajtó s amint belé- 
pek az előszobába, az ajtó hangtalanul be- 
csukódik mögöttem. 

Sehol egy lélek sem. Leveszem a ka- 
bátomat, gondosan felakasztom az előszoba 
falra. Szinte huzom az időt, hátha előkerül 
majd valaki. De minden hangtalan 

Bemegyek a szalónba. A szobában 
gondos svéd rend. Háttérben a háziur dol- 
gozója, elől a szalón: Halk hangulatvilágitás 
és néma csend. Vajjon, hol vannak a háziak? 
Már az az érzésem, hogy valami elátkozott 
várkastélyban járok . .. 

Hangosan köhögök. Nem jelentkezik 
senki. De most hirtelen megmozdul a — fal. 
Illetőleg : egy falhozállitott szekrény. Ponto- 
san a kanapéig sétál, aztán hirtelen megáll. 

– Az ördögbe is - gondolom, — csak 
nem spiritiszta a barátom és most szellemei- 
vel tologatja a butordarabjait? Kezdem ké- 
nyelmetlenül érezni magam. 

De nincs időm a gondolkozásra, a 
szekrény teteje felnyilik. Keskeny tálcán sok- 
féle cigaretta. A tálca mögött apró tábla vi- 
lágit : 

—- Tessék rágyujtani 
— Möost hirtelen megszólal mögöttem a 

barátom, aki álmélkodásom idején észrevét- 

lenül besompolygott a szobába. 

Fokozott eréllyei 

– A konyhában irányitottam a feljöve- 
teledet, - mondja, habár irányithattam volna 
az előszobából is. De én meg akartalak lepni 
saját konstrukcióimmal, ezzel az. elektromos 
ládával . . . Szerkezete valójában nagyon 
egyszerü. Motorja csupán addig jár, amig a 
kis utat a faltól a kanapéig megteszi. Aztán 
automatikusan kikapcsolódik... Ujabb gomb- 
nyomásra visszavándorol a a helyére . 

– Remek. 

Ekkor még mit sem 
mindeddig még alig láttam valamit az elek- 
tromos házból. Csak most, hogy megjelent a 
házikisasszony is, terelődik először a szó a 
konyhára. 

Inkább laboratórium, semmint – konyha. 
A fal mellett huzódó hosszu asztalt chrom- 
acéllap tedi. Benne a mosogató tálak. Felette 
két csap is : hideg, meleg viz. Fehérzomán- 
cos gáztüzhely. Mellette : elektromos — jég- 
szekrény, konyhamotor. Az hozza mozgásba 
a különböző hámozó, keverő és mosogató 
gépet . . . De mindez még nem minden.. 
Most kimegyünk a litthez és vad száguldás 
kezdődik . 

Egy gombnyomás, Fent vagyunk a 12 
emeleten és egy perc mulva a - háztetőn. 
Itt van a ház üvegfalakkal, védett udvara és 
a poroló... 

— Egészségtelen dolog a házak udva- 
rán porolui. Porolni a házak tetőzetén kell. 
Igy a por messze levegőbe száll. Amugy : a 
mások lakásaiba . ! 

Második gombhyomás: rohanunk a 
pincébe. Itt a vesbeton, teljeésen száraz te- 
remszerü helyiségben vannak az elektromos 
mosógépék és az elektromos száritók. 

Harmadik gombnyomást: gáz- és 
bombabiztos légvédelmi pincék, - a mosó- 
konyhák alatt. Valamennyinek már egy 
alagutszerű kijárata is van, amely messze a 
háztól éri el a napszint. Ha a térséget eset- 
leg be is temetik a romok, 
pincék lakói még mindig baj nélkül keve- 
redhetnek ki a napszinre. 

Utolsó gombnyomás, Ismét a- hatodik 
emeletre érkezünk. 

- És mennyi házbért fizetsz itt 
kérdezem bátortalanul házigazdámat. 

— Évi 4000 ezer koronát — válaszolja. 
Három szoba, hall . . . kicsit drága. . , De itt 
nem kell cseléd és ezzel már is megtakari- 
tottam legalább évi 2000 koronát. 

Udvardy Földes sSéla 

ellenőrzik ezután 
a hustalan napokat a városban 

A kormány még a mul év végén 
bevezette a hétfő, kedd és pénteki na- 
pokra a hustalan nap tartását. Mint 
ismeretes, ezeken a napokon semmiféle 
husnemü nyersen, a vendéglátó ipar- 
ban elkészitve, vagy konzervfeldolgozás 
ban kiszolgálni — tilos. A szerdai na- 
pon pedig a berju husra áll az előbbi 
rendelkerés. A törvény szankciójaként 
kihágást követ el, aki a fenntieket fi- 
gyelmen kivül hagyja és a hustalan 
napra való tekintet nélkül, azt kiszol- 
gálja, felszolgáltatja vagy eladja. 

Nagyszalontán e rendelkezéseket 
még ma sem veszik figyelembe nagyon 

sokan. Ezért mint értesülünk, ezentul 
a rendőrség fogja szigoruan ellenőrizni 
a henteseket, vendéglősöket, illetve 
bodegásokat. 

lessége. mindenkinek becsülettel meg- 
tartani és a mai idők ránkeső áldozatát 
igy jósztével teróni. 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVII 

Nedvezményes : lemek eyndl 

tudtam, hogy 

a légvédelmi 

A hustalan napokat hazafias köte- 



. 

veggel ?7 órakor délben 18 tok vok 

Holnap: szerda 

oktéber 

Kat. Remig pk. 

,Prot. Malvin 

– Anyakönyvi statisztika szeptem- 
ber 18. és 28. között. Születek : Balogh 
János főldmives fia Tibor, Albert Imre juhász 
leánya Rozália, Major Gábor főldmives Ha 
Imre, Sárkőzi Mihály kiísbírtokos fia Gyula, 
Zsih István gyári munkás leánya Erzsébet, 
Vékony Kálmán traktorkezelő fia István. 

Házasságot kötőttek : Mikló János Hajdu 
Margíttal. 

Elhalt: Sehneider fózsef ág. h. ev. 7 
hónapos. 

– Közszemlén a közgyülési hatá- 
rozatok. Kőzhírré teszem, hogy Nagyszalonta 
m. város képvíselőtestűletének 1941. szeptem- 
ber hó 24.én d. e. 10 órakor tartott rendes 
közgyűlésében hozott őösszes határozatai a 
tárgysorozatban megjelőlt űgyekben 1941. 
szept. hó 30 napjától kezdődő 15 napi kőz- 
szemlére téfetett ki a városháza iktató.kiadó 
hívatalában (em, 16 sz. szoka), ahol is a híva- 
talos órák alatt bárki megtekintheti és ellene 
hívatalomnál felebbezést adhat be. Polgármester. 

– HA GYOMRÁT TÚLTERHELTE ÉS 
ENNEK KÖVETKEZTÉBEN ÉMELYGÉST ÉS 
HÁNYINGERT ÉREZ, igyék minél előbb egy 
pohár természetes ,„FERENC JÓZSEF" kese- 
rűvizet, mert ez az egész tápcsatornát gyor- 
san és alaposan kitisztitja és csakhamar kel- 
demes közérzetet teremt. Kérdezze meg or- 
vosát ! 

— A sörárpát október 1-től csak 
takarmányárpa-árakon lehet értékesi- 
teni.4A sörárpára megállapitott árak 1941. 
szeptember 30-ig érvényesek. Ezen határnap 
után a sőrárpát, a vásárlásra jogosultak 
Hombár" és bizományosai, valamint a sör-, 
maláta és kávégyárak, illetve az ezekhez le- 
szerződött malmi albizományosok csak a ta- 
karmányárpára megállapitott árakon vásárol- 
hatják meg. 

— Nagyszalontán járt az Uj Ma- 
gyarság egyik munkatársa. Tegnap 
agyszalontán járt vitéz Kárász József ujság- 

iró gyakornok a fővárosban megjelenő Uj 
Magyarság belmunkatársa. Természetesen 
Kárász első utja reggeli megérkezése után az 
Az Ujság szerkesztőségébe vezetett, ahol ál- 
talános tájékoztatást kapott a helyi viszo- 
nyokról, A Hatal ujságiró ezután tisztelgő 
látogatást tett a polgármesternél majd felke- 
reste az Erdélyi Párt elnökét és dr. Hadházy 
Kátmánt, akik riport-ányagának összeállita- 
sában kalauzoltáki Az Uj Magyarság mun- 
katársa az esti menetrendszerű gyorsvonattal 
visszautazott a fővárosba, ahol szines riport- ban fog beszámolni lapja hasábjain szalontai 
utjáról: 

— Nem engedélyezte a belügymi- 
mniszter a kerékpár-adót. Szegeden kerék- 
páradót akártak bevezetni. A városban 28 
ezer kerékpár van és az uj adónemből évi 
50 ezer pengő bevételre számitottak. A bel- 
ügyminiszter most közölte a várossal, hogy 
az uj adó bevezetését nem engedélyezi. 

lJegy nélkül kapható 

A böolsevizmus elleni keresztes 
hadjárat a magyar honvédség harcba- 

is különleges, még az eddiginél is na- 
gyobb feladatokat ró, amelyek meg- 
valósitása csak a Nemzet minden egyes 
tagjának legmesszebbmenő áldozat- 
készségével oldható meg teljes sikerrel. 

Hadrakelt seregek sebesültjeinek 
és betegeinek az állami gondozáson 
tulmenő ellátása a Vöröskereszt köte- 
lessége, s hogy ezt megoldhassa, sok- 
millió pengőre van szüksége. 

Ezért a belügyminiszter rendele- 
tével megengedte, hogy a Magyar 
Vöröskereszt céljainak megvalósitásá- 
hoz szükséges anyagi eszközök rész- 
beni előteremtése érdekében Vörös- 
keresztes napok elnevezése alatt 1941 
október hó 4. és 5. napján országos 

vetését is szükségessé tette. A most 
folyó háboru a Magyar Vörös Keresztre 

Vöröskereszles napok 
gyüjtőnapokat rendezhessenek, minde- 
nütt, ahol csak magyarok élnek. 

Ma már Szalontán is megjelenték 
az utcákon a szines falragaszok a 
gyüjtésre vonatkozóan és megkapó 
illusztrációkkal hivják fel adakozásra a 
lakosságot. 

Ugyancsak ma kézbesitették ki 
80 hölgynek a gyüjtőiveket, akik a 
gyüjtési napokon bekopogtatnnak a 
hajduváros minden házába és gyüjtik 
majd a filléreket, természetbeni ado- 
mányokat azoknak, akik életükkel áll- 
nak elénk a most duló harcokban. 

Illő, hogy ezen önkéntes misszió 
képviselőit mindenki szeretettel fogadja 
s amennyit tud adjon a haza oltárára. 
A fillérek sem szégyelni valók, mert 
legtöbb esetben egy szegényember 
krajcára több, mint a tehetősek százasal. 

Magyar Testvérek adakozzunk ! 

Reményi-Schneller Lajos pénzügy- 
miniszter tavaly költségvetési beszédé- 
ben jelezte, hogy sorsjegykölcsönt 
szándékozik kibocsátani. Régebben 
megirta már a fővárosi sajtó, hogy a 
kölcsön tervezete elkészült és a kibo- 

A százmilliós sorsjegykölcsön 
csátásra vonatkozólag tárgyalások 
dultak meg. Ujabb értesülések szerint 
ezeket nemrégen befejezték, ugy hogy 
már minden részlet tisztázva van. 

A megállapodás szerint százmilliós 
kölcsönkötvény kerül kibocsátásra. 

A kormány minden rendelkezésére 
álló eszközel biztositja az állatállomány 
fenntartásához és fejlesztéséhez szüksé- 
ges takarmányt. Különös, gondot for- 
ditanak a sertésnevelésre, hizlalásra és 
a tejtermelésre szükséges takarmány 

A kormány biztositja 
az állatállománynak sz ükséges takarmányt 

biztositására. A sörgyárak szeptember 
30-ika után nem vásárolhatnak árpát. 
Korlátozták a kukoricának emberi táp- 
lálkozásra való elhasználását is. Min- 
den gazda a szükséges takarmány- 
mennyiséget feltétlenül megkapja. 

Lovagias ügy 
Nagyszalontán 

Hunyadi Sándor vigjátéka nyomán. 
Békefi lIstván és Vadnai László rende- 
zésében. Ma este fél 9 órakor a 
Hungária-Mozgóban. 

Ma hagyta el a kórházat 
a szerencsetlenüljárt 
Neszmirak Amy 

Mindenütt tárgyalják azt az esetet, amely 
szombaton este történt a Hungária-moziban. 
Mint ismeretes, a mozi egyik tulajdonosának 
leánya Neszmirák Amy, aki édesapjának se- 
git a mozi látogatóinak fogadásában, hirtelen. 
rosszullett és ájultan zuhant végig az elő- 
csarnok kövezetén. Esés közben homlokán 
sulyosabb sérülés érte s azonnal aeskórházba 
kellett szállitani. Itt azonnal kezelés alá velt- 
ték s állapota mára már annyira javult, hogy 
már el is hagyhatta a kórházat. A közszeré- 
tetben álló fiatal urilány esetét sajnálkozás- 
sal tárgyalják városszerte. 

Nagyszalontat m. város polgármestere. 

o715/1941. 
A Női Nemzetvédelmi Vezetői Tan- 

folyam Pályázati Hirdetménye 
Az m. kír. vallás és kőzoktatáságyi mi- 

nisztérium október 12.től november 8-ig Buda- 
Pesten női nemzetvédelmi kerűleti vezetői tan- 

folyamot rendez. Tanfolyamra október 3-ig 
lehet pályázni. A pályázati feltételek a város- 
házán a kőzművelődésűgyi előadónál tekint- 
hetők meg. A Tanfolyam hallgatói ingyenes 
elhelyezésben és ellátásban részesűlnek. Akik a 
tanfolyamot síkeresen elvégzik nemzetvédelmi 
kerűlett vezetői megbízást nyernek. 

Nagyszalonta. 1941. szeptember 27. 
Dr. HADADY IMRE 

gyar és székely szöve- 
feti Orbán Károly 

polgármester. 
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loldizucca 6. sok penzt takarit mesi 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

T. Balogh Meggyobamaban 
Cimnáziumi és polgári iskolai használt tankönyvek vétele és eladása 1 

aa buzadara 
A közélelmezési hivatal tudatja, hogy 

mától kezdve a kereskedőknél buzadara (griz) kapható, mégpedig jegy nélkül. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

Bártolja a jóminöőségü 
divatos és tartós ma- 

Értesnés! 
A gyakorláti német tanfőlyam irán 

Jérdeklődőknek szolgáljon szives tudomásul, 
hogy a három hónapra terjedő tanfolyam 
előadásai hétfőn, szerdán és pénteken este 
8-9 óráig, a városi Vigadóban lesznek 

A részvételi-dij a tantolyam egész fartal- 
mára 15 pengő, amelynek részletei, az elő- 
adások megkezdésétől havonkint, Bacsinszky 
Flóra ő Nagyságánál, a Vigadóban firetendők, 
a hónapok kezdetén. 

Neagyszalonta, 1941. szeptember 30. 

Incze Béla tanár. 

in-



Tisztviselőkse 
NSC old boya 3:3 

AZAZ HELYSZINI LÖTVÖGÉS 
A HÉT LEGJOBB VICCÉRŐL. 

Nagy napra vírradt 
Miért ne amikor őles plakátok hírdették város. 

vasárnap Szalonta. 

szerte, hogy ,„tudtára adatík mindazoknak, 
akiket érdekel, egyenként és ésszeségben, hogy 
a Tisztviselők és az NSC old boy csapata a 
sörbajnokságért első ősszerugdalására szánta rá 
magát. 

A kora délutáni órákban megkezdődőlt 
már a népvándorlás a sporttelepre és környé. 
kére. Aki egy kicsít kiíváncsi természetű mind 
ott volt, talán még ott is van. 

A csapatok, melyeknek ősszeállítása az 
utolsó pillanatokig nagy títok volt, mondhatni 
nagy meglepetésekkel szolgált. Igy például : 
olyanok is előkerűltek, akikat már holtnak 
hittek, voltak mások, akiket fiuk bíztatott a 
csatára, mások meg azon tőörték fejűket, mikor 
minősítette át magát és váltott tisztvíselő 
munkakőnyvet Patócs a Balázs. 

Mindezek ellenére is megkezdődőtt a já. 
ték – egyes megfigyelők szerint ennek is lehetett 
nevezni. Horváth Sanyi bá' nagy derűltség 
közben eltévesztt a kapukat és lendűletes tá. 
madást indit el saját kapuja ellen. Jó, hogy a 
tőbbiek lefogják, mert még gólt rugna. 

Hogy érdekesebb legyen a játék Felvi. 
déki nagy rugással fejbekólintja a NSC vén- 
védelmének erősségét, a labda pedig nevetve 
ősszecsókolódzik a hálóval. A közönség csend. 
ben megállapítja – biztosan jól bilkárdozík a 
hórihorgas ujságiró. Megsugjuk: legszenvedélye. 
sebb sportja a késdobálás. 

A játék azonban folyik tovább, igaz 
néha tavakká laposodik. de ílyenkor pihennek 
az old fiuk – ehhez pedig semmi kőze a pub. 
likumnak. 

Bordás a kék.feherek nehézágyuja a csíl. 
lagokat akarja eltalálni, a vékony Balogh el. 
bujik a lába alatt és maga után becsalogatja a 
labdát is. 2.0 a T. javára. Selényi serénykedik, 
de még legalább Nobik, Gőmbős, Szabó, 
Patócs kell melléje, hogy kőzős erővel kikiált- 
sák a félidőt. Ebből azonban nem lesz semmi 
– a bfró kegyetlen és márís kezdődik az operett 
második és egyben utolsó felvonása. 

Sanyi bá' remekűl Patócs a nem Balázs 
szájába adja a labdát, ő előbb gondolkozík 
aztán elegánsan visszaakar szervální, de hálf' 
Isten nem síkerűl nekíi és a labda a kapu felső- 
sarkában a pókhálóban okoz riadalmat. 3.0. 
Éledezni kezd az old boy, vagy talán helye- 
scbben Medgyessy a biró, aki állítólag eddig 
aludt. Nosza kipótolja a mulasztást és 11-11.14. 
Ezek nem a pesti szűürke, vagy kék taxi tele. 

fon számai, hanem az a három tizenegyes, 
amível a kanári módra fűtyőrésző Edőmér 
majdnem megvereti a kőzszolgálat derék repre- 
zentatív kfválasztottaíit. 

Ami még ezután jőn, Hízó góléhes haj. 
rája, Józsa ciceróra kiszámított luftja, vagy 
szaknyelven dursuszja, Buzi elfulladása mint 
egy választási kacsáé, aztán a kőzőnség fenye. 
getőzni kezd és a pénzét emlegeti míre a 
csapatok karfelemelés nélkül orkánszerű taps 
kőzepette a jól végzett munka biztos tudatával 
elporzanak a láthatárróll.. 
Vélemények szerint. jobb is. 
Utánna holmi NSC-GyTE utómérkőzést 

tartottak. A közönséget ez már kevésbé érde. 
kelte s fgy legtőbben elhagyták a pályát, illetve 
teret engedett a gyerekek vagy tán gyere- 

kelnk rugskapálásának. ; 
Ez volt a vasárnap sporteseménye - 

—bukfenc— 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 

Továbbra 
a tengyely Oroszországi akciója 

Szentpétervár ostroma tovább tart. En- 
nek kikötővárosát Kronstadtot a németek ál- 
landó tüzérségi tüz alatt tartják. A finnek is 
sikeresen harcolnak. Tegnap óta a Ladoga-tó 
teljesen a kezükre a került. Itt eltoglalták az 
utolsó szigetet is. Ukrajnában a németek fő- 

célja Karkov eltoglalása. Poltavánál is nagy 
harcok folynak. Róma azt mondja, hogy a 
Dnyeper-Donec köze most már tengelytulaj- 
donnak tekinthető. Sem az itteni iparvidéket, 
de az eddig elvesztett emberanyagot sem 
pótolhatja már Oroszország. 

Nagy tüz pusztitott a T. Balogh tanyán 
Tegnap nagy tüzet figyeltek meg 

Romániában. Ahogy a szalontai to- 
ronyőrök megállapitották T. Balogh 
könyvkereskedő unokatestvérének ta- 
nyája égett. : 

Városi tüzoltóságunk azonnal 
készültségbe helyezkedett, hogy adódó 
hivásra átvonulhasson segiteni. 

Nemzetközi egyezmény szerint 

ugyanis elemi csapásoknál és tüzvész 
esetében szükségből a határkorláto- 
zások átléphetők az emberi és vagyoni 
egymásonsegités normáival. 

Segitségkérés azonban nem ér- 
kezett át Szalontára s igy tüzoltósá- 
gunk nem vett részt a tüz lokalizálá- 
sában. 

Autósok figyelmébef 
A kereskedelmi és közlekedésügyi mi- 

niszter figyelmezteti a magyar gépjármű tu- 
lajdonosokat, hogy vessenek számot az adott 
helyzettel és az alábbi irányelveket alkalmaz- 
zák: 1. A használatban meghagyott gépjármü- 
veket csakis szigoruan hivatásuknak ellátására, 
illetőleg gazdasági tevékenységükkel kapcsola- 
tos utakon használják fel; 2. kerüljék különö- 
sen a nagyobb városokban szórakozó helyek 
előtt, valamint különösen szük utcákban a 
gépjárművek csoportos és hosszantartó par- 
kirozását, 32. szigoruan tartózkodjanak attól, 
hogy hétközi, vagy hétvégi 
használják fel gépkocsijaikat, illetve azok 
üzemanyagát, 4. az üzemanyaggal való taka- 
rékoskodás érdekében a nagyobb fogyasztás- 
sal és egyben gummiabroncs kopással járó 
sebeshajtást, valamint birtelen fékezést mel- 
lőzzék, 5. a gummiabroncsok élettartamának 

kirándulásokra 

meghosszabbitása érdekében a légnyomás a 
szokásos előirás szerint mintegy 15-30 szá- 
zalékkal emelendő és az abroncsok gondo- 
zására nagyobb gond forditandó, ó. a köz- 
használatu bérautók használata is a közérdek- 
ből indokolt gazdasági célu hely változtatá- 
sokra korlátozandó. E figyelmeztetésekben fog- 
laltak teljesitését a kereskedelmi és közleke- 
dési miniszter ellenőriztetni fogja. 

Covagias ügy 
Nagyszalontánm 
Hunyadi Sándor vigjátéka nyomán. Béketi 

István és Vadnai László 
rendezésében. Ma este 
fél 9 órakor a Hungária- 
Mozgóban. 

Enyhitették a 
Miután a gazdasági munkák nagyrész- 

ben befejeződtek, a jövőben - a politikai 
jellegű gyűlések, összejövetelek és fel- 
vonulások kivételével - egyéb gyűléseket, 
összejöveteleket és ünnepélyeket, ha meg- 
tagadásukra helyi közrendészeti okok nem 
forognak fenn, ismét engedélyezni fognak. 

gyüléstialmat 
Igy a kormányhatóságilag láttamozott alap- 
szabályokkal rendelkező társadalmi egyesü- 
letek az alapszabályaikban előirt rendes köz- 
gyüléseket, a működésük szempontjából szük- 
séges egyéb gyűléseket, összejöveteleket elő- 
zetes rendőrhatósági engedély alapján a jó- 
vőben szintén megtarthatják. 

Felemelték 
a petroleumadasot 
A petroleumadagot, amely eddig 

havi 2 liter volt, október elsejével 3 
literre emelik fel. : 

Az elseje után beváltásra kerülő 
egy-egy szelvényre tehát másfél liter 
petroleumot adnak ki. 

M 

– A német katonaszinházak nép- 
szerü magyar irója szalontai hirlapiró- 
val készül az uj szinházi évadra. Dr. 
Miklósy Tibor ma a német katonaszinházak 
és a berlini operettszinház legujabb üdvös- 
kéje. Darabjai hatalmas népszerüségnek ör- 
vendenek és a fiátal magyar iró, akinek ide- 
haza sohasem sikerült az élgárdába felküz- 
denie magát, kültöldön egyszerre „nagy" lett. 
Szinházirodalmi működését az „Én és a kis 
Öcsém" cimű emlékezetes zenés vigjáték 
dalszővegének megirásával kezdte. Ma pedig 
legujabb operettje Berlinben a 200-ik elő- 
adáshoz közeledik. Mindézeket azon hir kap- 
csán közöljük, hogy dr. Miklósy Tibor most 
az Az Ujság egyik belső munkatársával dol- 
gozik egy új operett és két revűfilm forga- 
tókönyvének elkészitésén. A két fiatalembert 
hosszu barátság és egy szerkesztőségben el- 
tőltött megértés füzi egymáshoz. 

Olcsó és szép nyomtatványok 
Gaálr Sándor könyv 
nyomdájában készülnek 

Aprőóhirdetések 
Egy mindenes cselédleány elvétetik. 

Mussolini ut 22. Aranyné. ! 2-2 

Hegedüs Lajos terménykereskedőhöz 
Horthy Miklós-ut 16., prima Gül-baba bur- 
gonya érkezett. 2-3. 

Eladó Kálvin-utca 8. sz. ház. Értekezni 
Hitler Adolt-ut 20,. k 3-4 

Eladó Lavotta-utca 16. sz. ház 2-2 

Egy mindenes 1-re felvétetik. Földi Já- 
nos 9. 2- 

Egy mindenes felvétetik Hitler Adoli-ut 
9. szám. 

Kabátot, kosztüműt a legujabb divat sze- 
rint jutányos árban készit Szabó Sándor. női 
szabó, Horhy Miklós-ut 3. az udvarban. u. o. 
segéd- és fanulóleány felvétetik. -b 

Két darab jókarban lévő billiárd-asztal 
eladó eladó. Toldi-tér 2., Jámbor István tánc- 
iskola. , 

Eladó 3 drb. 50 kg.-os oltott sertés. 
Győri Jakab-utca (Korona-utca) 12z2z.. 

Eladó 1 nagy tokos ablak, 1 ajtós 1 
üzleti álvány fiókokkal és hozzá pult. Petőfi- 
utca 22. sz. -2 

Eladó 4000 drb száraz vályog. Ért a 
helyszinen Jámbor Sándornál Tamásér 9. 1-2 

Mindenes leányt jó bizonyitvánnyal 
felveszek. Cim a kiadóban. 

Lladó Lehel-utca 16. számu ház, disz- 
nóhizlalásra is alkalalmas és 500 négyszögöől 
szöllő nyaralónak is megfelel. v1-3 

bor- 
Ibélynál. 

Egy tanuló felvétetik Henc Mihály 


